

退役军人350只鸡雏送22户贫困户

“这鸡雏能有一斤多，已经长大了，回家都能养活。这样的鸡雏能值十五六块钱。”30只鸡雏一箱子没放下，建档立卡贫困户陈殿林和“第一书记”郭文君一人抱着一个箱子，“等长大了，能卖个四五千元，真得感谢小高。”

小高叫高春田，是一名退伍军人，他在当地的创业项目“老兵创业园”已经初具规模；“八一”节前夕，他筹备了350只鸡雏作为礼物送给了22户贫困户，帮助他们脱贫。

鸡雏发放后，各驻村第一书记负责跟进，可以帮助贫困户卖“笨”蛋、卖“笨”鸡，老兵创业园还负责最后兜底销售。

退伍军人回乡创业 打造“老兵创业园”

高春田是本溪市高官镇三合村人，已经退伍19年。这期间，他经过商、打过工，2019年初决定回到家乡创业。

“我一边考察农业项目，一边流



每只鸡雏养到一斤多，才发给建档立卡贫困户。

资料图片

转土地，最后确定稻蟹养殖。”高春田流转土地20余亩，先后投资23万元，经过不断努力和学习，稻蟹养殖项目第一年获得了小成功，河蟹和水稻都有不错的销量和不菲的经济收入。

2020年，高春田又流转十余亩土地，扩大稻蟹养殖面积，估计稻蟹产量是去年的三倍。他还不闲着，又开始摸索鸭稻鱼种养模式，还在筹建草

莓、蓝莓、火龙果温室项目。“我想把老兵创业园打造成以稻蟹鸭种养、水果采摘、休闲观光为一体的综合性农业园区。”

自己富还要 带动大家一起富

高春田的项目已经初具规模，但

他说“自己富不算富”。今年，他毫无保留地传授技术，帮助其他多个农户发展稻蟹种养项目。“下一步，我将继续带动退役军人，帮助本村和临近乡镇的农户增收，让大家共同致富。”

高春田心系贫困户，他的创业园先是雇用了两名建档立卡贫困户，一名是残疾人、一名是五保户，每人每月收入都在2000元以上。但他认识到，他能提供的就业岗位少，帮助的人有限，于是想到了免费发放鸡雏的点子。

发放350只鸡雏 第一书记跟踪销售

发放鸡雏这事已经筹备两个多月了，是在高官镇第一书记李世庆的指导下进行的，并得到镇党委领导的大力支持。高春田说，他在创业园自己孵化鸡雏，失败了两三次才成功，孵化出来之后他又继续养殖了一个多月，每只鸡雏养到一斤多，成活率高了，才发给建档立卡贫困户，把好事做实。这次发放的鸡

雏有350多只，涉及高官镇14个村22户精准扶贫户。偏岭村门德义夫妇年老多病，家里没有耕地，这次他领了20只鸡雏，“在家里养养鸡，一只只能卖150元至180元，增收是肯定的。”

镇第一书记李世庆说，鸡雏发放后，各驻村第一书记负责跟进，可以帮助贫困户销售，老兵创业园还负责最后兜底。

据了解，高官镇为带动建档立卡贫困户增收，于今年5月出台了《建档立卡贫困户产业发展资金补助实施方案》。该方案针对有劳动能力但无法外出务工的贫困人群，鼓励他们自主发展具有特色优势的种植业、养殖业等，每户每年补助不超过5000元。

花岭村田凤兰常年劳动，腰肌劳损直不起来，她儿子患有精神残疾，没有劳动能力，她满脸喜悦地说，“今天领到这30只鸡雏后，家里就有100只鸡了，还可以申领镇里的补贴，脱贫肯定没有问题。”

辽沈晚报记者 隋冠卓

30年前被包养染上毒瘾 30年后偷罐头换取毒资

到超市偷罐头、奶粉，卖给小卖店，再去买毒品……也许，就连赵某自己也没有想到，自己有一天会“沦落”到如此地步。而这一切，从30年前她沾染上毒品，就已经注定了。

7月中旬，本溪前进地区一家超市连续两天被盗，丢了好几十个罐头还有几袋奶粉，本来超市的利润就小，这几十个罐头就是五六百元，超市老板叫苦不迭。

接到报警后，本溪平山派出所调取现场视频资料研判，初步锁定了嫌疑人体貌特征。7月18日，民警再次接到超市老板报案，又有7个罐头被偷。

值班民警彭建臻、张珑耀马上出警到现场，在勘查现场时，民警敏锐地发现超市外有一名女子体貌特征与之前研判出来的嫌疑人体貌特征高度相符，当即将其依法传唤到派出所。

经讯问，该女子赵某对自己多次



赵某在偷罐头。

视频截图

在这家超市偷盗罐头、奶粉的违法行
为供认不讳，又交代了去年10月在本溪万达广场盗窃华为nova3e手机一

部的犯罪事实。

已经53岁的赵某看上去挺富态的，穿着打扮也是“风韵犹存”，怎么

会干起这种小偷小摸的勾当呢？原来，她竟是一名“瘾君子”，而且有着二三十年的吸毒史。

“并不是所有的吸毒者都是骨瘦如柴。”民警介绍，赵某年轻时比较漂亮，因为贪图享受傍上了大款被包养，有了钱吃喝不愁就开始寻找刺激，在所谓朋友的引诱下沾染上了毒品，然而有了毒瘾可就回不去了头了。

“从20多岁吸毒，一开始有人给钱，还觉得日子过得挺好。等到年长色衰，没人包养了，也就一天不如一天了。”民警说，赵某一直没有结婚，没有子女也没有经济来源。

一个人生活的赵某深居简出，除了购买必要的生活用品和毒品，几乎不跟任何外人来往。然而坐吃山空，攒下的钱根本满足不了吸毒的需求，而她又享受惯了，没

有劳动技能，只能去偷了。

民警介绍，拎包扒窃什么的赵某都干不了，就打起了超市的主意，到超市里头偷那些好拿又值点钱的奶粉、罐头等，卖到小区的小卖店里，赃款用来吸毒。

“那个华为手机，几乎就是她偷得的最贵的物品了。”不过，也正是因为这部手机，赵某的行为已经涉嫌犯罪，被转立为刑事案件，赵某也被采取刑事强制措施。

辽沈晚报特派本溪首席记者 金松

男孩夜睡台阶 民警救助找家人

凌晨时分，一个男孩居然睡在海边台阶上，边防民警过来推醒他问咋回事儿？男孩只说出家在河北和姓名，不提供家人电话。警方几经周折联系河北警方和相关村干部等，终于帮助男孩找到家，原来是离家出走的。

昨日，葫芦岛市海口边防派出所民警杜金泽介绍了深夜救助少年的经过。

7月10日零时30分，葫芦岛市海口边防派出所民警杜金泽、王卓和辅警隋鹏飞外出巡逻，途经兴城海滨菊花女雕像下时，看到有人躺在台阶上睡觉，旁边还有台自行车。这么晚了睡在台阶上是怎么回事儿呢？夜晚海滨气温低，时间长了会冻感冒。三人来到近前把男孩叫醒。男孩醒后浑身冻得直哆嗦，民警脱下外衣给披上。经询问，男孩说他15岁，河北沧州人，6天前从家里骑自行车出来，跟着路标走，想到北方海边溜达，就这么一路走走停停溜达到了兴城海滨，身上只有20元钱。

“你叫什么名字？家住哪儿？”



民警把男孩送到救助管理站。

警方供图

家人电话是多少？黑天为啥睡在这里？”面对询问，男孩只说出了姓名，没有身份证件，对家庭住址和家人电话避而不谈。民警按男孩提供姓名查寻，但没有查到其亲属联系方式。

随后，民警费了很大周折与当地派出所取得联系，进而与男孩居住地村干部取得联系，村干部很快帮助联系上男孩父亲。两个小时

后，杜金泽与男孩父亲加了微信，并与对方现场视频。经确认，对方确认男孩就是他儿子。有了儿子确切消息，男孩父亲表示开车过来接。随后，民警把男孩送到救助管理站，让孩子吃饱睡好。当天上午，民警再次来到救助站看望孩子。

当日下午3时多，男孩父亲和朋友赶到兴城海口边防派出所，民警把他们带到兴城市救助管理站，

见到儿子安然无恙，他父亲喜极而泣。

记者与男孩父亲取得联系，说明情况后，对方第一句话就是说：“太感谢兴城海口边防派出所的民警了！”

据其介绍，他家住农村，儿子是整整走了18天，以前也离家出走，有时露宿街头，有时找个空房子住两天，但走两三天就回来。每次孩子回来后，他总是劝说孩子外面多危险，吃不好睡不好的，家人也特别担心。

尽管孩子当场都表态以后不这样了，但过段时间还出走。当天，他把孩子从兴城接回去的路上，给孩子买了好吃的，又与孩子好言沟通。当晚回到家后，爷奶见到了孙子又哭又笑。

采访结束前，男孩的父亲再次委托记者对救助他儿子的民警再说声谢谢：“葫芦岛警察真是好样的！这个恩情我们全家一辈子都不会忘。”

辽沈晚报特派葫芦岛特约记者 靳诗宇

全省14城市今明两天天气

城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	雷阵雨转多云	28~21
	明日	雷阵雨转多云	29~21
沈阳今日空气质量预报			
空气质量指数 65~60			
空气质量级别 良			
首要污染物 O ₃			
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今日	阵雨转多云	26~22
	明日	多云	27~22
鞍山	今日	雷阵雨转多云	28~22
	明日	雷阵雨转阵雨	28~23
抚顺	今日	小到中雨转雷阵雨	27~20
	明日	雷阵雨	29~20
本溪	今日	小到中雨转阵雨	26~20
	明日	阵雨	28~20
丹东	今日	雷阵雨转阵雨	26~21
	明日	阵雨转多云	28~21
锦州	今日	多云	30~23
	明日	多云转阵雨	30~23
营口	今日	雷阵雨转多云	28~22
	明日	多云转雷阵雨	28~23
阜新	今日	雷阵雨转多云	28~21
	明日	雷阵雨转多云	30~21
辽阳	今日	雷阵雨转多云	28~21
	明日	雷阵雨转多云	29~22
铁岭	今日	雷阵雨	28~21
	明日	雷阵雨转多云	29~21
朝阳	今日	雷阵雨转多云	31~20
	明日	雷阵雨转多云	31~21
盘锦	今日	雷阵雨转多云	28~21
	明日	多云	29~22
葫芦岛	今日	阴转小雨	28~21
	明日	小雨转多云	29~21